

РЕПУБЛИКА БЪЛГАРИЯ  
ЧЕТИРИДЕСЕТ И ЧЕТВЪРТО НАРОДНО СЪБРАНИЕ

КОМИСИЯ ПО ЕВРОПЕЙСКИТЕ ВЪПРОСИ И  
КОНТРОЛ НА ЕВРОПЕЙСКИТЕ ФОНДОВЕ

ДОКЛАД

НАРОДНО СЪБРАНИЕ	
Вх. No	153 - 18 - 3
Дата	20 1 01 2021

**Относно:** Законопроект за изменение и допълнение на Закона за управление на отпадъците, № 102-01-1, внесен от Министерски съвет на 05.01.2021 г.

На редовно заседание, проведено на 20 януари 2021 г., Комисията по европейските въпроси и контрол на европейските фондове разгледа законопроект за изменение и допълнение на Закона за управление на отпадъците, № 102-01-1, внесен от Министерски съвет на 05.01.2021 г. Законопроектът беше представен от г-жа Славя Стоянова - заместник-министър на околната среда и водите. На заседанието присъстваха г-н Даниел Янков - и.д. директор на дирекция „Управление на отпадъците и опазване на почвите“, г-н Антон Пейчев на длъжност държавен експерт, г-н Александър Иванов на длъжност гл. експерт в същата дирекция и г-н Петьо Петков - главен юрисконсулт в дирекция „Правна“.

Вносителите посочват, че проектът на Закон за изменение и допълнение на Закона за управление на отпадъците има за цел да въведе изискванията на приетия на ниво Европейски съюз през 2018 г. законодателен пакет „Отпадъци“ и по-специално – Директива (ЕС) 2018/851 на Европейския парламент и на Съвета от 30 май 2018 година за изменение на Директива 2008/98/ЕО относно отпадъците и частично да транспонира Директива (ЕС) 2018/850 на Европейския парламент и на Съвета от 30 май 2018 година за изменение на Директива 1999/31/ЕО относно депозирването на отпадъци.

В мотивите се посочва, че с цел съпоставимост на резултатите между държавите членки значително е стеснен обхватът на възможните методи на изчисляване на целта по рециклиране. Въведени са точни правила за изчисляването на целите въз основа на теглото на битовите отпадъци, които постъпват за рециклиране, и е определена точката за измерване на извършването на процеса на рециклиране.

С приемането на Закона за изменение и допълнение на Закона за управление на отпадъците се очаква: да се хармонизира националното законодателство с изискванията на Европейския съюз в областта на управлението на отпадъците; да се засили контролът върху дейността на организациите по оползотворяване и на лицата, които изпълняват задълженията си индивидуално; да се ограничат рисковете за околната среда при дейностите с третиране на отпадъци и др.

В резултат на проведеното след дискусията гласуване, Комисията по европейските въпроси и контрол на европейските фондове предлага (с 7 гласа „за“ и 2 гласа „въздържал се“) на Народното събрание да приеме законопроект за изменение и допълнение на Закона за управление на отпадъците, № 102-01-1, внесен от Министерски съвет на 05.01.2021 г.

ДРАГОМИР СТОЙНЕВ  
ПРЕДСЕДАТЕЛ  
КОМИСИЯ ПО ЕВРОПЕЙСКИТЕ  
ВЪПРОСИ И КОНТРОЛ НА  
ЕВРОПЕЙСКИТЕ ФОНДОВЕ